

LABARO HISPANO

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Algeciras: Un mes Ptas. 0.75
Fuera: Trimestre. 2.50

Director-Propietario:
AURELIO DELGADO Y MARTÍN

Redactor-Jefe:
FRANCISCO SERRANO GAYÓN

Redacción y Administración
Cristóbal Colon, 7
Teléfono 75
Fundador: Fermín Requena

Conflictos locales y regionales

Asociación de Vecinos de Algeciras

Como era de esperar, tratándose de asunto que tan directamente afecta a la vida de los pueblos, cual es la cuestión de las viviendas, objeto desde hará próximamente ocho años, de usura excesiva y explotación inicua, por parte de muchos propietarios, nuestro penúltimo escrito titulado «Los vecinos de Algeciras, deben asociarse», ha sido favorablemente acogido por los suiridos inquilinos de este pueblo y muchos de ellos se han adherido a la idea lanzada por nosotros.

Así nos lo demuestra una carta recibida en esta redacción en la que se lee:

«Sr. Director-propietario del «Labaro Hispano».

«Los abajo firmantes tienen el honor de comunicar a V. que se adhieren en un todo a su iniciada campaña «Liga de vecinos pro abaratamiento y saneamiento de casas»; pues ya era hora de acabar con las (aquí una calificación enérgica) que sufrimos por algunos caseros.

«Nos despedimos de V. s. s. q. b. s. m. (Siguen las firmas de catorce vecinos).

La lectura de esta carta nos ha arrancado de los labios esta pregunta: ¿Será cierto que los vecinos de Algeciras han despertado del letargo que ha tiempo tiene paralizadas todas sus iniciativas y que como ciudadanos conscientes de sus deberes y derechos, se aprestan al cumplimiento de los primeros y defensa de los segundos?

De ser así, de seguir recibiendo adhesiones para la Asociación de vecinos e inquilinos de Algeciras, nosotros, si tan señalado honor se nos confiriese, gestionaríamos, rápidamente, aun a trueque de recibir desaires y desatenciones de quienes mal moral ninguno pueden hacernos; pues no pueden desvirtuar quienes están desvirtuados, la organización de esa sociedad y su confederación a la de Madrid, que al contar, como cuenta, con elocuentes oradores e

ilustres abogados, darian a nuestros acuerdos mas fuerza y mayores seguridades de éxito.

Y ya constituida esa sociedad, lo primero que trataría de resolver sería el problema de las viviendas, quizás el de mayor interés y de imperiosa resolución para la vida local, pidiendo la aplicación y cumplimiento del R. D. de 21 de Junio de 1920, aclarado por la R. O. de 13 de Julio siguiente, y sobre el cual dictó normas la Fiscalía del Tribunal Supremo, en circular, fecha 17 del mismo mes de Julio, que garantiza el derecho de vivienda, prohíbe el desahucio caprichoso y autoriza a los inquilinos para pedir la revisión de contratos y la rebaja del precio de las rentas.

Nadie ignora que el constante aumento de habitantes y la escasez de viviendas en esta Ciudad, obliga a los inquilinos, con y sin protestas, a pagar las fabulosas cantidades que, en concepto de rentas, tienen a bien señalar los caseros, prevalecidos, desde luego, en esas circunstancias; y no solamente se ven precisados a aceptar las rigurosas condiciones que se les imponen para el arriendo, sino que, y esto es lo mas inhumano, cuando ya se encuentran instalados esos vecinos, cuando sus profesiones, sus industrias o sus comercios se van desenvolviendo progresivamente, protegidos por las circunstancias de sitio y lugar, ya acreditados, se ven sorprendidos con el requerimiento de dejar la casa; porque así se le ha antojado caprichosamente al propietario, o porque se le presenta

otro inquilino ofreciendole mayor suma, que hay que reconocer la facilidad que damos y culpa que nos corresponde, a veces en esos abusos e irregularidades. Con frecuencia tiramos la china en nuestro propio tejado.

En Algeciras existen muchos edificios que tienen, en los amillaramientos de la riqueza urbana, fijado un valor de 1.000 a 1.500 pesetas, en equivalencia a cuyo capital pagan los dueños al Estado, una contribución escasisima (de 15 a 20 pesetas anuales) y en cambio, los inquilinos abonan en concepto de renta 40 y 50 pesetas al mes, 600 al año, o sea para el casero, un interés del 40 por ciento ¡asombroso! Se nos aducira que esos edificios, en sus frecuentes transmisiones, fueron adquiridos por sus nuevos poseedores en cantidades mucho mayores que las antes consignadas. Entonces contestaremos nosotros que se están defraudando los intereses de la Hacienda, por cuanto se abona menor contribución que la que corresponde al valor del predio.

Si ha llegado, según los vecinos que a nosotros se han dirigido, el momento de poner fin a estos desmanes, vengan nuevas adhesiones, únense a nosotros todos los que tengan formado un concepto elevado de lo que son derechos y deberes, y todos en masa, asociados, sin política, sin rencores ni convencionalismos, luchemos noblemente por el engrandecimiento de nuestro pueblo, que es luchar por nuestro propio bienestar.

La habilitación de la Aduana de La Linea.

Ya este asunto ha sido objeto de nuestra atención y por él hemos abogado desde estas columnas, toda vez que lo creemos de

imperiosa necesidad para su vida y progreso. Con la habilitación de la Aduana de La Linea, se premiaría, en parte, ese celo ejemplar, ese constante luchar de años y años, de los vecinos de la ciudad hermana, por convertirla como lo han conseguido, en una población moderna, industrial trabajadora y honrada.

La proposición de Ley presentado en el Congreso por el Diputado del Distrito señor Torres, ha sido desestimada. Y no solamente se ha denegado a La Linea ese preciso medio de vida, sino que en la Alta Cámara se le ha menospreciado, llamándola contrabandista, como tambien a todo el Campo de Gibraltar.

Con este motivo nuestro estimado colega «Renovación», de aquella Ciudad, en frases respetuosas, pero enérgicas, reveladoras de una vasta cultura y de una irrevocable resolución, pide la cooperación de todos, para ir a la defensa de su ultrajada dignidad.

No solamente La Linea, Algeciras también debe unirse a ella para latir a un mismo impulso, y con todos, desde luego, esta modesta publicación, tratando de conseguir, de ese modo, lo que es justo conseguir para nuestros hermanos, en su beneficio y en el de nosotros mismos, cómo es la habilitación de la Aduana de La Linea, así como, ya que no la debida obediencia, por lo menos el debido respeto de los representantes para con sus representados.

No hemos de terminar sin antes demostrar nuestro reconocimiento por los conceptos laudables que nos dedica «Renovación» en su editorial de 30 de abril, con motivo de nuestro trabajo «Los vecinos de Algeciras deben asociarse», que carece de otro mérito que el de la sinceridad con que lo escribiéramos, en uso de un deber que todo tenemos, conceptos que nos complace oír, únicamente a título demostrativo de afecto, como nos consta nos profesa el camarada y al que correspondemos gustosísimos.

Pérdida

Desde el «Salón Imperial» a la calle Sevilla se ha extraviado un pendiente de azabache negro con enganche de oro.

La persona que lo entregue en calle Sagasta, núm. 10, será gratificada, por ser recuerdo de familia del pendiente.

Clínica moderna y Sanatorio del Pilar

Director : Victor H. Cid

Médico especialista en enfermedades de los ojos; procedente del Instituto Oftalmológico de Madrid.

RAYOS X - Electricidad Médica en todas sus formas - Oz noteropia. - Diatermia - Masaje electrico.

Baños medicinales para el reumatismo y enfermedades de la piel. Operaciones en general.

Asistencia a partos dentro del Sanatorio. Hospedaje cómodo e higienico para enfermos no contagiosos y embarazadas, desde OCHO PESETAS en adelante.

Se admiten enfermos aunque sean tratados por otros Médicos de esta población.

Centro de vacunacion contra la rabia.

Calle San Juan 15 - Algeciras. - Teléfono 150

Inauguración del Hospital Refugio

El jueves 4 se inauguró la instalación del Hospital de la Cruz Roja que la Comisión, previamente nombrada de la que figura como Presidente el Alcalde de Algeciras Itmo. Sr. don Pedro Mónaco de Torres y como Secretario el Capitán de infantería don Luis Lopez Ortiz de Saracho, puso a disposición del Ramo de Guerra para la asistencia de los individuos del Ejército, enfermos o heridos en la campaña de Marruecos.

Se compone dicha instalación de las salas Victoria Eugenia y Alfonso XIII, con diez camas cada una y muebles accesorios (mesas de noche, sillas, lavabos, etc.) necesarios para cada cama y un gabinete-salón de lectura y escritura denominado sala del «General Miller» que sirve de local de reunión, fuera de los dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño y retrete.

Al indicado acto inaugural asistieron el Excmo. Sr. General Gobernador Militar interino don Angel Rodriguez del Barrio, los indicados Presidente y Secretario de la Comisión señores Mónaco y Ortiz de Saracho, los Presidentes de las sociedades «Casino de Algeciras» y «Círculo Mercantil», cuyas entidades han donado las camas; representación del Ejército, compuesta por los primeros jefes de Cuerpo de esta guarnición; Junta de Señoras de la Cruz Roja compuesta por las señoras de Morón, Asthon, Saracho, Bedmar y viuda de Garcia Mier; Junta de caballeros de la misma institución, don Ventura Moron, don Ricardo Rodriguez Gamba, don Alberto Costa y prensa local, sien do bendecidos los locales por el Arcipreste y Cura Parroco don Cayetano Guerra.

Los invitados fueron, una vez celebrada la ceremonia, obsequiados con pastas y Jerez, siendo en todos unánime el elogio a la instalación, y particularmente a la incansable labor de la Comisión, tan beneficiosa para Algeciras y que a tan elevado concepto la han puesto.

Tenemos entendido, cosa que creemos muy justa y razonada, que la Comisión del Partido de la Cruz Roja, y en su nombre el Presidente de la misma don Ventura Morón, ha elevado oficio al Excelentísimo señor Delegado Regio de la Cruz Roja Española, en Madrid, haciendo resaltar los constantes trabajos del Secretario de dicha Comisión señor Ortiz de Saracho, bajo cuya dirección, desarrollada con gran competencia y cariño, se ha efectuado la instalación de las indicadas dependencias, así como proponiendo la concesión del Diploma de Gratitud para las sociedades Casino de

Algeciras y Círculo Mercantil, donantes de las camas, y para los señores D. Manuel Patricio Ragel y D. Ricardo Casero, donantes también, respectivamente, de la instalación y cuanto se necesite para el alumbrado de la fábrica de electricidad de la cual es propietario, y la vagilla cristalería y cubiertos para el comedor.

Nuestra felicitación a los señores Mónaco y Ortiz de Saracho, a quienes alentamos para que sigan rindiendo tributo de admiración a nuestro valiente Ejército de operaciones al mismo tiempo que honrando y sosteniendo el prestigio de nuestra histórica Ciudad de las Conferencias.

A la cantinera Juana Martinez

I
Miradla con valor en las trincheras
Alentar al soldado embravecido;
Vedla allí, confortando a aquél herido
Que agoniza entre riscos y chumberas.

II
Con los valientes, do hay peligro avanza
Y en los momentos de furor y empuje
Esgrime su fusil y grita y ruge
Palpitando en su pecho la venganza.

III
Miradla, las heridas restañando
Del soldado, que herido en la pelea,
Despreciando su vida que flaquea,
Va su valor con sangre pregonando

IV
Y allí, en Monte Arruit; do en tanto
(corre
La sangre en rios, del soldado ibero,
Da al que muere en sus brazos un beso en-
(tiro;
Ella sufre y pelea, ella socorre.

V
¡Ya al soldado valiente el moro engañal
Los ojos cierra a Primo de Rivera,
Y en tanto exclama varonil y fiera:
¡Soldados, otro mártir! ¡Viva Español

A. Marin Gomez.

La enseñanza patriótica de la mujer

Un problema importante en España, nuestra adorada tierra, es la «enseñanza, la educación patriótica de la mujer.»

No es solamente importante, sino también necesario. Y esta necesidad e importancia se deriva de la siguiente pregunta: «¿Que hombre ha podido olvidar las palabras, frases e ideas y oraciones que le enseñó su madre, mientras le mecía en su dulce regazo?» ¡Ninguno! y para que esto pudiese suceder sería menester que el hombre fuese un monstruo, un salvaje.

Conviene «la enseñanza patriótica de la mujer» para que esta inculque a sus hijos el amor patrio, bien por medio de cuentos, de narraciones e historias, o bien cantándole himnos, canciones que hablen de Patria, mientras lo adormece en sus brazos.

Y estas ideas quedan agarradas al corazón del niño, el hombre del mañana, de una manera fuerte, inseparable, atadas por hilos invisibles, lo mismo que el alma está unida al cuerpo, del cual no se separa sino con la muerte. Pues bien; esas ideas pronunciadas por labios de una madre y recogidas por el tierno corazón de un hijo, no se han de separar sino también con la muerte.

¿Veis, pues, la importancia de «la enseñanza patriótica en la mujer?»

La mujer es la que dá sus hijos para la defensa de la Patria, luego los debe entregar ya enseñados en lo que es Patria, de tal manera enseñados que cuando España tenga alguna dolencia digan sus hijos: «Voy a socorrer a España, mi segunda madre, que está enferma, decaída...» y no esperar que la Patria les diga: «¡hijos! venid a socorrerme ¿no veis que decaigo!». Esto parecería que España iba decayendo por causa de sus hijos que la olvidaban.

¡¡Mádras españolas: inculcad a vuestros pequeños el amor a la Religión, a la Patria y al Deber!!... y habreis hecho la obra más grande ante los ojos de Dios y de la Patria, la cual acogerá a esos pedazos de vuestras entrañas bajo los plieges de su manto que es la Bandera sagrada.

¿ME-CONOCES?

Notas de Instrucción Pública

VACANTE

Se anuncia a concurso entre oficiales, por término de quince días naturales, a contar desde la inserción de esta orden en la «Gaceta», una plaza vacante en la Sección administrativa de primera enseñanza de Cádiz.

DE UNA CONVERSACIÓN

A un alto funcionario del Ministerio hemos oído lamentar de que los señores inspectores de primera enseñanza no obliguen a las Juntas locales a remitir a la Dirección general la copia certificada de las actas de visita de inspección.

UN REPARO OPORTUNO

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha pasado una Real orden al gobernador civil de la provincia de Madrid interesando niegue su aprobación al presupuesto municipal madrileño por no haberse incluido en él la partida destinada al aumento de consignación por casa habitación a los maestros, según acordó la Junta y la Comisión de Hacienda.

Vaya nuestro aplauso a los señores Montejo y Enriquez.

SUSTITUCION

Ha sido sustituida la maestra nacional de Los Barrios, doña Emilia Fernandez, por la ilustrada profesora Srta. Verdugo.

EXCEDENCIA

Se le concede a don Angel Garcia Santos, maestro de El Bosque (Cádiz).

Los dos tinteros

(Fábula)

En la mesa de una escuela dos tinteros se encontraban, uno nuevo, reluciente, otro con tinta morada. Presume el tintero nuevo de su albura immaculada y hace burla del que tiene tinta bien fluida y clara.

—Puedes presumir tintero de tu limpieza, tu alma si como tu tinta es sucia estará.

Camarada,

mi tinta enseña a estos niños con ella cuentas y planas hacen y sus ilusiones y premios conmigo ganan. Con ella el maestro corrige los errores, con mi alma vibran todos, alegrías, sus amores sus deseos y esperanzas, en cambio, tintero limpio, ¿de que sirves?, pues de nada.

Así son muchos que creen ser deshonorosas las manchas, las manchas que en el trabajo se adquieren; cuando es palmaria demostración de valer; y prueban no tener alma muchas purezas del mundo que no sirven para nada.

Benito Anguiano.

La Linea Mayo 1922

TOROS

El domingo pasado se celebró la novillada anunciada, en la cual cortaban el «bacalao» el «Niño de la Palma» y el «Irlandés».

En cuanto al ganado, poco se puede decir; el primero y segundo dieron poco juego; el tercero y cuarto, aunque más bravillos, terminaban como los otros, inciertos; no sabemos si era producto de la «buena» lidia, o de la «buena» casta.

«Niño de la Palma» hizo cuanto pudo y cuanto sabe.

Desde luego, a cambio de sendos porrazos y otras «caricias» de de los astados.

«El Irlandés», después del despejo se «entablaró», no dando señales de vida hasta que llegó el «suyo»; quiso verificar así como unas verónicas, que resultaban «faroles apagados»; mas al llegar la hora del muleteo, también intentó dar pases espeluznantes y resultaban tan «naturales» como

si estuviese el telegrafista del cable, en gorja «naturaleza».

En fin, que aunque irlandés, no pudo cortar el «bacalao»; cada minuto que pasaba veía al toro más grande; tanto, que en lugar de una catedral, le parecía divisar la cúpula del Vaticano.

Un pequeño arañazo que se hizo en la mano izquierda, le pareció una hemorragia tan intensa que tuvo que pasar a la enfermería.

Ya tranquilo, por no ver al beriendo, dicen que pedía a grandes voces, un coche, un auto o un aéroplano, con el fin de correr o volar; todo menos volver a ponerse frente al bicho.

Onarres.

Rabia-

Vacunación preventiva y curativa.
Clínica Veterinaria del profesor
García Palomo.

R. Chies, 1 Teléfono 117

Bibliografía

«Valor y fuerza de España como potencia en el concierto internacional», por Emilio Zurano Muñoz, prólogo de don Rafael Altamira.— Madrid.— Calpe, San Mateo, 13.—6 pesetas.

Es un libro ameno de los problemas sociales y económicos de España que debe ser recomendado a la juventud, que hallará en él alentadoras esperanzas en el porvenir nacional.

Ese pesimismo despectivo en que atávicamente ha caído gran parte de nuestro público, teniéndonos por incapaces de redención, y en que todo lo extraño les parece mejor queda prácticamente rebatido en este libro con valores estadísticos que lo demuestran.

Alienta a la opinión para que con fuerte voluntad expulse las toxinas de abulia que detienen su resurgimiento, hasta sobreponerse los mejores a los audaces y desaprensivos de una política desacreditada por incapaz y nefasta.

Inicia orientaciones hacia las cuales debe dirigir su actividad el país hasta conseguir la explotación de todos los tesoros de su solar, de sus aguas marinas, de su herencia familiar en el mundo, de su atención al Africa, de su confraternidad con Portugal y de lanzarse a los negocios del mar hasta conseguir una flota mercante que le coloque en el puesto que le pertenece por lo extenso de sus costas y por su historia.

Es un libro que conforta el ánimo su lectura y en el que se ve con claridad meridiana hacia dónde deben dirigirse nuestras relaciones exteriores, y de todo ello sale el espíritu saturado de sana voluntad y de ferviente amor a la madre patria.

«Manuel VII y su época», por Eugenio Heltai.— Traducido del húngaro por Andrés Révész.

La editorial Calpe acaba de publicar en su colección «Los Humoristas», una obra que el público esperaba con avidez: «Manuel VII y su época», del escritor húngaro Eugenio Heltai.

Trátase de la segunda parte de «Family Hotel», la deliciosa novela que, al apa-

recer en castellano hace pocos meses, alcanzó un éxito solo comparable al que había obtenido en Hungría y en Francia, y nos dió a conocer a Heltai como uno de los primeros humoristas del mundo.

En «Manuel VII y su época» se pinta como en «Family Hotel», en forma caricaturesca, la vida política de un diminuto Estado balcánico. La elevación al trono de Manuel VII, a quien conocimos en París corriendo la más pintoresca serie de aventuras que puede imaginarse, da ocasión a innumerables y sorprendentes lances que no desentonarian en la más divertida novela de pícaros es, añoses.

Sucesos

UN PRESO MILITAR MUERTO

En la noche del 3 al 4 del actual, Francisco Lazaba Llisa, preso en el Cuartel del Calvario, trató de forzar la puerta de éste para fugarse. Como no lo consiguiese, se desbordó en insultos contra el centinela Manuel Díaz Molino que, con arreglo a lo que previenen las Reales ordenanzas del Ejército, llamó repetidas veces al cabo de guardia, que no acudió, viéndose precisado a hacer fuego sobre la puerta, hiriendo en la región frontal al preso, que se encontraba asomado al portillo, lesión que le ocasionó la muerte una hora después.

El finado estaba procesado por desertión y había sido conducido a esta Ciudad desde La Línea, donde también trató de fugarse.

Estas son las noticias que hemos podido adquirir, sin penetrar en el secreto del sumario, del cual está encargado como Juez especial, el Capitán de Infantería, Mayor de Plaza, D. Luis López Ortiz de Saracho, cuya competencia en el estudio de las leyes militares es indiscutible.

Según rumores, el curso del proceso parece ser favorable al centinela; pues se asegura estar comprobado que este cumplió con los requisitos que exigen las citadas ordenanzas.

INTENTO DE SUICIDIO

El viernes 5, intentó poner fin a su vida arrojándose al río de la Miel, la mujer María Fernández Elice, de 50 años de edad, con domicilio en la Posada del Carmen.

Sin duda alguien, cuyo nombre sentimos no conocer la vería y salvó siendo conducida por los camilleros de la clínica de urgencia de la Cruz Roja, donde fué habilmente asistida por los médicos Don Ventura Morón y D. Eugenio Noriega y por el practicante D. Crescencio Pascual.

Su estado es grave, ignorándose las causas que la motivaron a tomar dicha resolución, que tiene el carácter de reincidentia, pues ya ha tratado de consumir el hecho en anteriores ocasiones.

Digna de alabanza es la conducta del propietario don Domingo Lopez Cau, el cual costeó o la infortunada mujer, de su propio peculio, camisas, medias y demás prendas de vestir.

Eugenio Noriega

Especialista en enfermedades del pecho y secretas.

Consultas diarias de 1 a 3

Plaza Palma, 3

Algeciras

Academia Preparatoria para las Carreras del Ejército, Armada, Correos, Telégrafos — é Ingenieros Industriales —

Director; DON JOSE DEL OLMO, Comandante Infanteria

Ocial con clases verdaderamente prácticas y local al objeto provisto de Montajes, esquemas y demás aparatos indispensables para adquirir la práctica necesaria para la oposición.—Próxima convocatoria en Marzo de 1922.—Para más detalles véase al Director y pídase reglamentos.—Repaso de Bachiller.—

Las clases empiezan el de 1.º Julio

Domicilio: Correo Viejo 2 y 4

De la vida mundana

VIAJERAS

Han llegado las respetables señoras doña Caridad García Gómez de Guadalcazar (Córdoba) y doña Juana Valencia Galeote de Gaucín; madre y madre política respectivamente, de nuestro gran amigo, D. José Morales García.

VISITA

La han verificado en nuestra redacción las elegantes y simpáticas hermanas Manolita y Filo, hijas de nuestro estimado amigo el veterano maquinista de primera clase, del vapor de Gibraltar «Aquilón» D. Manuel Caballero.

NATALICIO

El día cuatro de los corrientes, ha dado a luz un robusto niño, doña Concepción Serrano, esposa del culto Inspector de esta Zona, D. José Morales García.

«Lábaro Hispano» felicita a tan digno funcionario y se congratula del buen estado de salud en que se encuentran tanto la madre como el nuevo infante.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Anita Jimeno, para nuestro querido amigo y compañero en la prensa Don José Rubio y Cabezas, Practicante de la Cruz Roja y de la Beneficencia Municipal de esta ciudad.

La boda, augurio de felicidades y venturas, se celebrará a mediados del próximo Junio.

A LARACHE

Marchó a Larache, su nuevo destino, el Teniente de Artillería D. Francisco Delgado Pino, primo de nuestro director.

Deseamos al birrazo militar mucha suerte en la defensa de nuestra bandera.

DE TARIFA

El pasado jueves tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo D. Francisco Raffo Amorós, Administrador de Correos en Tarifa.

Se encuentra restablecida de su dolencia la señora Doña Cipriana Gómez de Raffo.

COMESTIBLES y Quincalla.— José del Canto.—Venta de la crema Cacao «Pico» y «special Orbaneja de Jerez—Castelar 41.

Si queréis vettir elegantes, encargar vuestros traje a Agustín Barrios, calle General Castaños núm. 27 Especialidad en uniformes militares

Modista.—doña María Román, acredita da modista del Campo de Gibraltar, ofrece a su distinguida clientela los nuevos modelós.

Maquina de plisar a vapor. Castelar, 13. Teléfono, 229.—Algeciras.

EL vino especial de Orbaneja de Jerez, es el mejor que se tebe en Algeciras, como también la Crema de Cacao «Pico» del Puerto de Santa María.

Agente de Aduanas y Consignatario de buques.

DIEGO GONZALEZ GUZMAN
S. Moret, 2. Teléfono; 147.—Algeciras.

Sastrería de JOSÉ ALONSO—
Cánovas del Castillo, 14

La Zapatería «Imperial» está recibiendo los calzados de lona a precios más económicos que los de la temporada anterior.
General Castaños, 17

Reforma y construcción de alhajas—Especialidad en grabados de metales.
Rafael Delgado Utor—

Emilio Santacana 50

Hernán - Cortés

HOTEL RESTAURANT

Situado en lo más céntrico de la población.—Servicio de automóviles a todos los trenes.

Franco. Carrión López TETUAN

Comestibles y Aceites.—DIEGO HARO—
Rafael de Muro, 10

BAR de JUAN BUSTILLO.—Bebidas de todas clases y aperitivos.
Plaza Palma' 13

Comestibles cereales y harinas de 1.ª calidad—Buenas bebidas—Antonio Viera Gómez—Juan Morrison, núm. 29.

Bebidas.—El coñac, el vino Amontillado «Marujita» y el Jerez quina «Covadonga», son los más acreditados y de actualidad; bodegas de
Luis G. Gordón y Doz.—Jerez.

Comestibles.—El chorizo y la morcilla de José Rodríguez, Montilla, son de los más exquisitos y de limpiezaesmerada—En todos los establecimientos.

SE DESEA tomar en arriendo un huerto próximo a Algeciras

Para informes en la redacción de este periódico.

La Favorita.—Acaba de recibir un extenso surtido de abanicos desde 1 peseta en adelante.—Próxima Exposición.
General Castaños, 1

Tip. de Gamboa — Algeciras.

El mejor café marca **El Peso**

Tueste diario.. Almacén de Coloniales de A. de Torres e hijos-Real 15-Gibraltar.

Plácido Santos Calderon
Corredor de Comercio Colegiado Algeciras.

LA CRUZ DEL CAMPO

CERVEZA

Depósito: Cayetano del Toro, 28 - Algeciras
AGENTE EXCLUSIVO: M. VIAS
— Teléfono, 147 —



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS DIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANONIMA CALDE
MADRID, SAN MATEO 17 BARCELONA, CONDE DE CIENTO 416

Los selectos cafés, y aromáticos tés de Bartolomé Suarez (marca registrada,) **Belmonte y El Molino** Cuidado con las imitaciones Real 34-Gibraltar

Antonio Haro

Nueva guarnicioneria—Albardones, jaquimas y todas clases de guarniciones Se con pone todo cuanto concierne al arte de talabarteria, a precios módicos.—Monet 2.

R. y J. ABRINES

Gran Bazar de Coloniales y Comestibles de superior calidad. Calle Real 76 Gibraltar.

San Luis FABRICAS DE HARINAS Conde y Bandrés Hermanos

Sistema cilindros en Linares, Granada y Algeciras Harinas cilindradas, corriente, marca X en rama y de fuerza, Salvados y Sémolas — Ventas al por mayor y menor. Oficinas, Fábrica y Almacenes: Ramón Chies — Algeciras

La Española. Plomería PLAZA DE LA PALMA ALGECIRAS

Hace presupuestos gratis. Hace instalaciones para agua fría o caliente a precios módicos, pagaderos por MESUALIDADES a opción del interesado. Hace reparaciones comprendidas en el ramo. Vende grifos, Válvulas, Tubos de plomo, hierro y accesorios para los mismos, cisternas para retretes Carros de mano con muelles, Mangueras de goma y accesorios Baños etc

GAZQUEZ Hermanos

F. S.
FAST Y SAFE
Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando y Algeciras

— AVISO —
Salida de Cádiz 2:00 tarde
Salida de San Fernando 2:45 tarde
Salida de Algeciras 6:45 mañana

Servicio alterno económico entre Algeciras, San Fernando, Cádiz y puntos intermedios.
Salida de Algeciras 9:00 mañana
Salida de Cádiz 9:00 mañana
de San Fernando 9:45 mañana

Nota.—La salida de Algeciras de este coche alterno está en combinación con el vapor de Gibraltar, que saliendo de este punto a las ocho de la mañana llega a esta a las ocho y media.

Importante.—Las oficinas han sido trasladadas a la banda Sur del Río o Segismundo Moret, 4.

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 25 Kilos de equipajes.

Para más detalles y viajes especiales dirigirse: en Algeciras don Alejandro Ivison Oficinas de automóviles, Norte del Río.—Segismundo Moret 4.

Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras, Cádiz y San Fernando, a D. Alejandro Ivison.

El Candado

Objetos para regalos Bateria de cocina Quincalla y ferreteria Artículos para electricidad

SANTIAGO TRELLEZ
Castelar, 2

La Esquina Establecimiento de Ultramarinos ANTONIO DOMINGUEZ SALAS

Se expende a precio increíble la leche de cabra pura. — También, con excelentes y variadas tapas, se expenden riquísimos chátos de vino, de todas clases y marcas. Calle General Castaños (Carretas) esquina a Juan Morrison Algeciras

Fábrica de aserrar - Maderas de todas clases
Construcción y reparación de carruajes.

Villa Vieja-MANUEL CARRION Telef. 273

Crescencio Pascual Perez
Practicante

Prim 14 (Cruz Roja) Algeciras

BELMONTE el rico café

Los barcos «Elvira» y «Margarita», de Algeciras resultarán chicos para las muchas personas que desde esta localidad irán a comprar el rico café de tueste diario marca M. BELMONTE, que vende la tienda «El Pavo Real», propiedad de D. Manuel Domínguez, callejón de los Mazones, núm. 1—Gibraltar.

ULTRAMARINOS FINOS

BALBINA MARTINEZ

Casa especial en garbanzos de Castilla y licorics del país
Plaza de D. Juan de Lima Algeciras

DIBUJO

Clases de dibujo a domicilio por el Profesor de la Escuela de Artes y Oficios

D. Enrique Salvo Casado.

Precios convencionales.

Rocha 6 Algeciras

Obras de Fermín Requena

Flores de mi tierra (poesías) 2:00
Rincones de la Sierra (poesías) 1:50
Mercedes (cantares) 1:00
Realidad (monólogo) 0:25

De venta en las principales librerías de España y Norte de Africa.

Los pedidos, acompañados de su importe, al domicilio del autor.

Ceuta, 47 —MELILLA

LA INDIANA

Fábrica de chacina importantísima Embarque en la estación de Montejaque

Propiedad de

- Don Angel Luque -

Representante en esta plaza:

Don Juan Buades Torres

Hilario Merlo Maldonado

Cosechero y Exportador de vinos de Valdepeñas.

Depósito en Algeciras: Emilia Gamir, 6

Precios sin competencia

Reservado para la Carneceria de "Central de Europa"

Kursaal Club de Algeciras - Sociedad del Fomento